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Šta nam donosi predstojeća zima? 
NJUJORK - Cene nafte mogle bi doživjeti dodatni skok 

kako se približava zima, a OPEC i njegovi saveznici drže se 

ranijeg pakta o proizvodnji nafte, rekao je u utorak 

ugledni energetski analitičar za CNBC.  

John 

Driscoll, glavni strateg u JTD Energy Services, ocenio je, 

doduše, odluku saveza OPEC+  kao "vrlo razumnu akciju" 

imajući u vidu tekuću energetsku krizu i prekide u 

snabdevanju. 

Driscoll je, međutim, upozorio na moguću krizu unutar 

čitavog sistema snabdevanja naftom i drugim 

energentima tokom dolazeće zime. 

Kao primer, naveo je Birtaniju, gde su lanci snabdevanja 

bili opterećeni paničnom kupovinom goriva, a delom i 

posledicom velikog nedostatka vozača kamiona zbog 

Brexita i novih trgovačkih odnosa Velike Britanije s EU, što 

je primoralo vladu da se obrati vojsci za isporuku goriva. 

Cene nafte mogu skočiti na 100 dolara po barelu, ali to 

nije održivo, rekao je Driscoll. 

“Vidim to kao neku vrstu scenarija manje verovatnoće. 

Odnosno, ako sve krene po zlu, ako imamo arktičko 

vreme, ako imamo greške, kvarove u isporuci, lance 

opskrbe. To je mogući scenarij, ali ne vidim da će to biti 

održivo ", rekao je. 

Kriza u snabdervanju električnom energijom u Kini i 

Evropi, uz masivan manjak prirodnog gasa u skladištima, 

dovešće do povećanja potražnje za naftom, uoči zime, 

upozorili su analitičari. 

 

OPEC+ ne menja strategiju - cene 

nafte skočile 

BEČ - Oktobarski ministarski sastanak OPEC+ , 

održan putem videokonferencije u ponedeljak, 

nije doneo iznenađujuće najave jer su se sve 

zemlje učesnice složile u 24 minuta da bi 

pridržavanje unapred zacrtanog kursa bilo u 

kolektivnom interesu grupe.  

Kao posledica toga, cene sirove nafte porasle su 

na najviše nivoe u poslednje tri godine (pri čemu 

se WTI kretao blizu sedmogodišnjeg vrha) dok se 

decembarski ugovor za severnomorski Brent već 

trgovao iznad 82 dolara po barelu.  

Iako postoje negativni rizici koji bi mogli 

zaustaviti rast cena, ponajviše kineski pad 

potrošnje električne energije koji bi mogao 

smanjiti oktobarske  stope rafiniranja, proći će 

nekoliko dana ako ne i nedelja dok tržište ne 

počne registrovatri te znakove, piše Oilprice.com. 

OPEC+ je sredinom jula odlučio da će početi sa 

vraćanjem 400.000 b/d na tržište svakog meseca, 

počevši od augusta, sve dok ne poništi ukupno 

smanjenje od 5,8 miliona b/d.  

Grupa se složila da produži postojeći ugovor iz 

aprila 2020. do kraja decmbra 2022. 

Naredni ministarski sastanak OPEC+ koalicije 

zakazan je za 4. novembar. 
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Hedž fondovi povećali kupovine fjučersa   

LONDON - Reutersov naftni ekspert John Kemp javio je 

u svojoj poslednjoj nedeljnoj kolumni o kupovini nafte 

u hedge fondovima da su veliki naftni špekulanti prošle 

sedmice kupili ekvivalent od 42 miliona barela u 

najtrgovanijim ugovorima o nafti i gorivu, čime je 

ukupan iznos u poslednjih šest sedmica dostigao 170 

miliona barela.  

To je, primetio je Kemp u dopisu dostavljenom i 

magazinu NNKS NEDELJA, poništilo više od polovine 

neto prodaje od ukupno 268 miliona barela 

akumuliranih u prethodnih deset sedmica., piše u 

ponedeljak Reuters. 

Ukupan broj kratkih pozicija pao je na najniži nivo od 

kraja 2019. godine, jer su strahovanja da će 

koronavirus uticati na potražnju za naftom isparila. 

U svih šest ugovora, duge pozicije nadmašuju kratke u 

omeru 6,1: 1, a najveći interes beleže srednji destilati, 

poput dizela i gasnog ulja, gde je potrošnja tokom cele 

godine povećana snažnim globalnim ekonomskim 

oporavkom, koncentrisanim u industriji koje intenzivno 

troše destilate. 

Sada potražnja dodatno raste zbog globalne nestašice 

uglja, gasa i električne energije, što bi moglo povećati 

potražnju za dizelom za grejanje ove zime. 

 

 

 

 

 

 

Čelnici trgovačkih kolosa: Nafta od 75 do 

90 USD/b u oktobru 2022.  

LONDON - Nategnute linije snabdevanja i nedovoljno 

ulaganje u upstream verovatno će potisnuti tržišta 

nafte i podržati cene, sa nivoima sličnim sadašnjim u 

narednih godinu dana, složili su se čelnici vodećih 

trgovaca naftom Vitol, Gunvor i Trafigura na jednom 

skupu u ponedeljak, prenosi S&P Global Platts. 

Nafta će verovatno biti 75 USD/b, gas u holandskom 

TTF čvorištu, zavisno od vremenskih prilika 15 

USD/MMBtu (66 USD/MWh), a evropske cene 

ugljenika 75 USD/mt u oktobru 2022., rekao je izvršni 

direktor Vitola Russell Hardy na Energy Intelligence 

Forumu 2021. (foto). 

Torbjorn Tornqvist, izvršni direktor Gunvora, 

prognozirao je naftu na 85 USD/b, gas na TTF na 60 

USD/MWh i cene CO2 na 70 USD/mt. 

Čelnik Trafigure Jeremy Weir vidi za godinu dana 

naftu na 90 USD/b, gas na TTF na 48 USD/MWh i CO2 

na 60 USD/mt. 

Izlazak iz pada potražnje zbog pandemije zategao je 

linije snabdevanja, pa energije nedostaje, dok 

dobavljači energije u isto vreme pokušavaju 

finansirati energetsku tranziciju, rekao je Hardy. 

Weir je rekao da trenutna energetska kriza u Evropi 

"pokazuje koliko je gas važan u energetskoj 

tranziciji". 

Hardy je rekao da će verovatno u 2030-im i 2040-im 

porasti petrohemijska potražnja za naftom, dok bi 

potražnja za benzinom i dizelom mogla pasti kasnije 

ove decenije. 

 

 

 

 



 
 

5 

 

07/AVG/2020 

N 

  

Prema respektabilnoj analizi objavljenoj 

u sredu, američke velike naftno-gasne 

kompanije uveliko zaostaju za svojim 

evropskim konkurentima kada su u 

pitanju planovi za smanjenje emisija 

ugljendioksida (CO2) 

Evropski majorsi, BP i Shell, 

nedavno su najavili planove za 

postizanje „neto nulte“ emisije do 

2050. godine. Drugim rečima, da do 

tada uklanjaju onoliko emisija 

ugljenika, koliko ih proizvedu. 

Globalni analitičar pitanja 

energetske tranzicije, Carbon Tracker, 

u ovonedeljnoj analizi uporedio je 

planove koje su vodeće svetske 

nezavisne naftne kompanije najavile u 

ovoj oblasti, bilo prelaskom sa fosilnih 

goriva ili ulaganjem u novu tehnologiju 

za smanjenje CO2. 

Zaključuje da za razliku od 

evropskih kompanija, gde, na primer, 

italijanski ENI i španski Repsol idu dotle 

da planiraju i smanjenje emisija iz 

opsega 3 (vidi Tabelu) koje čine 

ogromnu većinu njihovog ugljeničnog 

otiska, američki giganti ExxonMobil, 

Chevron i ConocoPhillips nisu uspeli da 

usklade svoje poslovne planove sa 

svetskim budfžetom za ugljenik - 

odnosno koliko još možemo zagađivati 

Saudi Aramco do 2027. godine podiže 

proizvodne kapacitete na 13 mb/d 

RIJAD - Saudijski Aramco očekuje da će do 2027. 

godine dostići 13 miliona b/d proizvodnih kapaciteta, 

što je 1mb/d više od trenutnog nivoa održive 

proizvodnje, uglavnom zahvaljujući povećanju 

proizvodnje na moru s polja Marjan, Berri i Zuluf. 

 

Saudijski gigant, najveća svetska naftna kompanija i 

najveći svetski izvoznik nafte, radi što je brže moguće 

kako bi dostigao to proširenje svojih proizvodnih 

kapaciteta, rekao je u ponedeljak generalni direktor 

Amin Nasser, piše Oilprice.com. 

Aramcov izvršni direktor često je upozoravao tržište 

da industrija ne ulaže u nove zalihe nafte, koje će, 

bez obzira na mnoge scenarije, biti potrebne 

decenijama. 

Trenutno je potražnja za naftom velika, rekao je 

Nasser na forumu Energy Intelligence, očekujući nivo 

od 99 miliona barela dnevno do kraja 2021. i više od 

100 mb/d 2022. godine. 

 

 

 

 

 

 

Rosnjeft i Vitol sklopili prvi veliki 

sporazum o trgovini naftom od 2013.  

MOSKVA - Trgovačka kompanija Vitol započela je s 

preuzimanjem  nafte od najvećeg ruskog proizvođača 

Rosnjefta prema novom dugoročnom sporazumu o 

snabdevanju, rekli su u ponedeljak za Reuters četiri 

industrijska izvora. 

Vitol je u septembru potpisao ugovor o kupovini 

devet miliona tona godišnje mešavina Urala i ESPO-a, 

plus vrste Sokol, od Rosnjefta, rekli su upućeni izvori. 

To je ekvivalentno 180.000 barela dnevno (bpd), 

U junu je Rosnjeft potpisao preliminarni ugovor o 

prodaji 5% udela u mega arktičkom projektu Vostok 

Oil konzorcijumu Vitola i kompanije Mercantile & 

Maritime i planirao da finalizuje posao ove jeseni. 

Trafigura, još jedan globalni trgovac i dugogodišnji 

partner Rosnjefta, kupio je ranije ove godine 10% 

udela u Vostok Oil-u za 7 milijardi evra . 

Novi ugovor s Rosnjeftom prvi je za Vitol posle 

prethodnog petogodišnjeg ugovora o snabdevanju 

potpisanog 2013. godine. 

Godišnji obim isporuke prema novom sporazumu 

više je nego dvostruko veći od ugovora iz 2013. 

godine, kada je Vitol ugovorio preuzimanje 20 

miliona tona nafte iz Rosnjefta u roku od pet godina. 

Trajanje novog dogovora nije Reutersu precizirano. 
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pre nego što pariski ciljevi budu nedostupni. 

ExxonMobil je na dnu, jer njegovi ciljevi pokrivaju samo operativne emisije 

vezane uz njegovo ulaganje u proizvođača iz naftnog peska Imperial Oil,  ilustruje 

Carbon Tracker. 

ExxonMobil je rekao da podržava sporazum iz Pariza, ali je istakao da 

sporazum "ne traži od pojedinačnih kompanija da smanje proizvodnju". 

Sve tri kompanije obavezale su se da će smanjiti emisiju iz opsega 1 i 2 - 

direktne i indirektne emisije iz svog poslovanja, ali ne i iz opsega 3 - koji obuhvata 

emisije nastale kada njihovi potrošači sagorevaju naftu i gas koji su te kompanije 

proizvele. 

U prethodnoj analizi Carbon Tracker utvrdio je da bi, u skladu sa pariskim 

ciljevima, naftne kompanije trebalo da smanje kombinovanu proizvodnju za 35% 

od 2019. do 2040. 
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 Exxon pred skokom zarade u Q3  

NJUJORK - Exxon Mobil očekuje skok zarade u 

trećem tromesečju,  nakon što preliminarne procene 

pokazuju da bi veće cene prirodnog gasa mogle 

povećati zaradu za 500 do 900 miliona dolara u 

odnosu na drugi kvartal, dok bi profit dodatno 

porastao za 200 do 600 miliona dolara na većim 

cenama nafte, prenosi u ponedeljak portal Seeking 

Alpha. 

Procene "pokazuju dramatičan zaokret u odnosu na 

prošlu godinu  kada je naftna kompanija izvestila o 

drugom uzastopnom gubitku", kaže Peter McNally iz 

savetodavne investicione firme Third Bridge, i dodaje 

da je Exxon "spreman da isplati najveću kvartalnu 

zaradu po deonici u nekoliko godina - verovatno 

najveću od 2014."  

Ostaje pitanje koliko i gde Exxon planira da ulaže, "ali 

za sada je kompanija na mnogo čvršćim finansijskim 

osnovama", piše McNally. 

Petrobras plaća gotovo milijardu dolara 

kazne  

RIO DE ŽANEIRO - Brazilska nacionalna naftna 

kompanija Petrobras saopštila je u ponedeljak da je 

uplatila 853 miliona dolara američkom Ministarstvu 

pravde zbog dugotrajne istrage o korupcijskoj aferi 

Lava Jato 

Ovim je istraga definitivno zatvorena, javlja ICIS. 

Brazilska kompanija je takođe u okviru mere za 

poboljšanje svoje unutrašnje pristala na saradnju sa 

američkim agencijama. 

Od 853,2 miliona dolara, 80% je pripalo brazilskoj 

vladi, 10% je američkoj Komisiji za hartije od 

vrednosti (SEC) kao građanska kazna, a 10% 

američkom Ministarstvu pravde (DOJ) kao krivična 

kazna. 

Skandal, nazvan Lava Jato, ili Car Wash, odnosio se  

plaćanje mita koje je Petrobras je „pravo“ kroz 

naduvane ugovore. Višak novca otišao je pojedinim 

rukovodiocima i političarima. 

 

„Insajderi“ u Lukoilu uvećali udele u  

kompaniji u prethodnih 12 meseci 

NJUJORK - U poslednjih godinu dana više "insajdera" 

značajno je povećalo svoje udele u akcijama druge po 

veličini ruske naftne kompanije Lukoil, piše u sredu 

Simply Wall St, savetodavni portal namenjen 

investitorima na berzi. 

Iako insajderske transakcije nisu najvažnija stvar u 

pogledu dugoročnog ulaganja, logika govori da one 

ukazuju na gledanja samih akcionara firmi na njenu 

budućnost, pojašnjava portal. 

U poslednjih dvanaest meseci insajderi su kupili 

282,19 hiljada akcija za 1,2 milijardi rubalja. S druge 

strane, prodali su 37,76 hiljada deonica za 232 

miliona rubalja. 

Pri tom je glavni izvršni direktor i predsednik Lukoila 

Vagit Alekperov izvršio najveću insajdersku kupovinu 

u poslednjih 12 meseci, uvećavši svoj udeo u 

kompaniji za akcije u vrednosti 604 miliona rubalja.  
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da 

koriste rupe za zamenu pesosa za 

dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cene nafte Ural iznad 80 dolara po 

barelu - Argus 

LONDON - Cene ruske izvozne mešavine nafte Ural 

prešle su granicu od 80 dolara po barelu u noći 5. 

oktobra, prvi put od 2018. godine, prenosi TASS 

informaciju iz agencije Argus. 

Cene Urala porasle su na 

80,8 dolara po barelu u 

severozapadnoj Evropi (CIF 

Roterdam) i na 81,35 dolara 

po barelu u Mediteranu (CIF 

Augusta). 

Prema ruskom Ministarstvu finansija, cene nafte Ural 

poslednji put su bile iznad 80 dolara po barelu od 15. 

septembra do 14. oktobra 2018. Bazna cena Urala u 

ruskom federalnom budžetu postavljena je na nivo 

od 43,3 dolara po barelu za 2021. godinu. 
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ENERGETSKA TRANZICIJA  

 

 
Putin: Konfuzna klimatska politika stvara 

haos na evropskom tržištu goriva 

MOSKVA -  Tržišta goriva u Evropi je u previranju i 

panici zbog spekulacija o klimatskim promenama i 

smanjenju ulaganja, naglasio je u utorak ruski 

predsednik Vladimir Putin, prenosi u utorak državna 

novinska agencija TASS. 

"Vidite šta se dešava u Evropi, histerija i nered na 

tržištima. Zašto? Jednostavno zato što to niko ne 

shvata ozbiljno. Neki nagađaju o posledicama 

klimatskih promena, dok neko drugi nešto 

potcenjuje, a treći počinje smanjivati investicije u 

ekstraktivnoj industriji ", rekao je Putin na sastanku 

vlade. 

Prelazak na dekarbonizaciju ekonomije mora biti 

usklađen, rekao je šef ruske države. "Mi imamo sve 

mogućnosti da izbegnemo takve greške. Svedoci smo 

rezultata nekih neuravnoteženih odluka, 

neuravnoteženog razvoja i dramatičnih uspona i 

padova. Evropsko energetsko tržište to jasno 

pokazuje", konstatovao je Putin. 

 

Francuska i Španija za panevropski 

odgovor na skok cena energije 
LUKSEMBURG - Francuska i Španija pozvale su u 

ponedeljak  na koordiniran evropski odgovor na    

skok globalnih cena energije kako bi se zaštitili 

najsiromašniji građani Evrope, konkurentnost     

njenih preduzeća i njen plan za smanjenje emisije 

stakleničkih gasova do 2050. godine. 

Na marginama sastanka ministara finansija evrozone 

u Luksemburgu, španska ministarka Nadia Calvino 

rekla je novinarima: "Ovo nije pitanje kojim se 

možemo pozabaviti na nacionalnom nivou, potreban 

nam je evropski koordiniran odgovor". 

Jedna od ideja koju je predstavila Španija bila je 

uspostavljanje strateške evropske rezerve gasa, a 

takođe i blokiranje pristupa spekulantima na tržištu   

o dozvolama za emisiju CO2. 

Francuski ministar finansija Bruno le Maire je 

predložio bolju regulaciju evropskih zaliha prirodnog 

gasa i odvajanje cene električne energije od cena  

gasa u korist povezivanja sa prosečnim troškovima 

proizvodnje u svakoj zemlji EU. 

"Doći će do dugoročnog povećanja cena energije  

zbog ekološke tranzicije", rekao je Le Maire. 

"Godinama, a ne mesecima, moraćemo se suočiti s 

povećanjem nivoa cena jer postoji potreba za više 

električne energije iz obnovljivih izvora ", a možda i 

nuklearnih elektrana", rekao je on dodajući da bi 

visoke cene energije bile "jedna od glavna politička 

pitanja u narednim godinama ”. 
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Chevron kupuje na evropskom tržištu 

biogoriva  

HELSINKI - Posvećen povećanju svojih ulaganja 

usmerenih na obnovljive izvore energije, američki 

naftni majors Chevron kupio je kompletan posao s 

baznim uljem finskog prerađivača nafte Neste Oil, 

preuzimajući sve trenutne operacije. 

Cena posla nije saopštena, piše u ponedeljak Argus. 

Dogovor uključuje proizvodnju,  operacije 

marketinga i distribucije baznih ulja Grupe III 

kapaciteta 250.000 tona godišnje u Nesteovoj 

rafineriji Porvoo od 197.000 b/d. 

 

 

 

EBA: Evropske banke izbegavaju 

naftno-gasnu industriju 

BRISEL - Evropske banke počinju da odbijaju 

klijente koji predstavljaju klimatski rizik,  

ustanovila je služba koja nadzire banke u EU.  

Banke podižu cene novca, odbijaju zahteve za 

zajmove, "prebiru po industrijama, a u nekim 

slučajevima i po klijentima", rekao je Jacob 

Gyntelberg, direktor sektora za ekonomsku i 

analizu rizika u Evropskom bankovnom telu    

(EBA), piše Bloomberg.  

Već postoje dokazi da upstream projekti u nafti      

i gasu padaju u nemilost, usled rastućeg pritiska 

regulatora i investitora na finansijsku industriju   

da se prebaci na sektore s niskim ugljeničnim 

intenzitetom, objavila je EBA.  

U izveštaju od ponedeljka, Moody's Investors 

Service upozorio je da bi kreditni gubici banaka 

mogli skočiti čak 20% prema najekstremnijem 

klimatskom scenariju.  

"Klimatski rizik verovatno će imati veliki uticaj     

na kvalitet kredita banaka, a zavisno od toga kako 

se klimatske promene odvijaju, kao i o reakciji 

politike na njih, gubici koji bi usledili mogli bi biti 

značajni", navodi Moody's. 
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 Gasprom započeo testiranje Severnog 

toka 2 

MOSKVA -  Ruski gasni gigant Gasprom počeo je u 

ponedeljak probno punjenje jedne od dve cevi 

Severnog toka 2 prirodnim gasom, jer je Nemačka 

navodno zatražila od operatora kompanije gasovoda 

da pruži uveravanja da će pravilno upravljati 

cevovodom. 

Reuters ovo tumači kao znak da regulatorno 

odobrenje možda nije tako daleko. 

Nord Stream 2 AG se žalio na odluku 

suda da projekat ne izuzme od EU pravila 

MOSKVA - Nord Stream 2 AG uložio je žalbu na 

odluku suda u Dizeldorfu da ne izuzme gasovod 

Severni tok 2 iz gasne direktive Evropske unije, 

saopštio je u utorak operater projekta. 

"Potvrđujemo da je Severni tok 2, u skladu s 

rokovima, uložio žalbu na odluku Vrhovnog 

regionalnog suda u Dizeldorfu od 25. avgusta 2021. 

Federalnom vrhovnom sudu Njemačke", saopštila je 

kompanija, prenosi Sputnik.  

Gasovod Severni tok 2 usklađen je sa svim važećim 

zakonima i ima dozvolu za rad iz EU i Rusije i 

nastaviće da radi u skladu sa svim propisima, 

uključujući nemački zakon kojim se implementira 

gasna direktiva, rekao je u sredu operater projekta, 

Nord Stream 2 AG,  za Sputnik. 

 

 

 

Nemačka traži garancije konkurencije u 

vezi sa Severnim tokom 2 

BERLIN - Nemački regulator za energetiku saopštio je 

da cevovod Severni tok 2 mora pokazati da neće 

prekršiti pravila konkurencije ograničavanjem 

pristupa drugim snabdevačima koji bi ga koristili i 

upozorio da bi se mogao suočiti s kaznom ako počne 

transport ruskog gasa u Nemačku bez dobijanja 

potrebnih odobrenja, pišu Euractiv i Reuters. 

Bundesnetzagentur (BNetzA) je saopštio u 

ponedeljak da je zatražio od operatora gasovoda, 

švajcarske firme Nord Stream 2 AG, da pokaže da 

ispunjava sve regulatorne zahteve pre nego što 

gasovod uđe u promet. 

 

"To se posebno odnosi na pitanja nediskriminatornog 

pristupa mreži i integracije interkonektora u 

nemačko tržište", navodi se u saopštenju. 

BNetzA, koja je u septembru saopštio da ima četiri 

meseca za završetak sertifikacije, dodao je 

istovremeno da ne može isključiti da bi operacije 

Severnog toka 2 mogle početi uskoro, dodajući da su 

ispunjeni svi tehnički zahtevi. 

Međutim, u saopštenju se navodi da bi operater 

mogao biti kažnjen ako započne isporuke gasa pre 

nego što osigura potrebnu certifikaciju, koja će se 

dati samo ako su ispunjeni i regulatorni zahtevi. 

 

© Sputnik  
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Cene gasa u Evropi preko 1.900 USD po 

1.000 m3 - podaci ICE 
LONDON - Cene prirodnog gasa u Evropi su tokom 

trgovanja u sredu skočile na rekordnih 1.900 dolara 

za 1.000 kubnih metara, prema podacima 

londonskog ICE-a. 

Novembarski fjučersi u holandskom TTF -u su porasli 

na 1.936 dolara po 1.000 kubnih metara ili 161,5 eura 

po MWh. Cene su kasnije pale na 1.769 dolara po 

1.000 kubnih metara ili 147,58 eura po MWh. 

Gasprom će ove godine proizvesti preko 

510 milijardi m3 

ST. PETERBURG - Gasprom održava svoje procene o 

proizvodnji gasa u 2021. godini na više od 510 

milijardi kubnih metara, rekao je u sredu novinarima 

zamenik izvršnog direktora ruskog gasnog kolosa 

Vitalij Markelov na marginama Međunarodnog 

gasnog foruma u Sankt Peterburgu. 

"Za Gasprom će ovo biti dobra, hladna zima", rekao 

je on. "Sve zavisi od potražnje i klimatskih prilika. 

Radimo na zahtev", rekao je, komentarišući plan 

proizvodnje u četvrtom tromesečjum prenosi TASS. 

 

 

 

 

Trgovački giganti moraju da obezbede 

maržu zbog poskupljenja gasa 

LONDON - Glencore, Gunvor, Trafigura i Vitol su 

među trgovačkim kućama za koje je rečeno da 

polože "stotine miliona" dolara radi dodatnog 

obezbeđenja računa sa maržom kako bi pokrili 

izloženost rastućim cenama gasa, prenosi u 

ponedeljak Reuters. 

U suprotnom, brokeri ili banka mogu prisiliti 

trgovce da prodaju imovinu, bez obzira na tržišnu 

cenu, kako bi ispunili obaveze prema marži ako 

trgovac ne položi sredstva. 

Firme imaju dugoročne ugovore za kupovinu 

američkog LNG-a i isporuku u Evropu i Aziju, a neki 

od njih traju do 2041. Često prodaju fjučerse gasa u 

Evropi kako bi hedžingom zaštitile trgovinu. 

Verovatno su i dalje profitabilni, ali sadrže kratke 

pozicije vredne 30 milijardi dolara, navodi se u 

izveštaju. 

U najgorem slučaju, oni ne bi mogli finansirati 

maržu u trgovini i morali bi je zatvoriti. U tom 

slučaju, morali bi otkupiti kratke pozicije u onom 

što bi se moglo pokazati kao epsko stezanje, piše 

Reuters. 
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Dizel u Hrvatskoj na istorijskom 

maksimumu 

ZAGREB – Gorivo u Hrvatskoj je ove nedelje opet 

poskupjelo, i to više nego što je bilo najavljeno, javila 

je u utorak Hrvatska radio-televizija (HRT). 

Portal Cijenegoriva piše da je dizel probio granicu od 

jedanaest kuna. To je najviša cena tog goriva u istoriji 

Hrvatske, prenosi HRT.   

Benzin je poskupeo 22 lipe, dizel 28, a autogas sedam 

lipa. Cena dizela od utorka je na nekim prodajnim 

mestima oko 11 kuna. Može varirati na pojedinačnim 

stanicama, zavisno od cenovne politike kompanije. 

Najviše cene obično su na benzinskim stanicama koje 

se nalaze u sklopu autoputeva, navode u HAK-u. 

 

 

 

Petrol dovršio preuzimanje Croduxa za 

191,7 miliona evra 

ZAGREB - Društvo Petrol d. d. Ljubljana je završilo 

kupovinu 100% poslovnog udela u hrvatskoj firmi 

Crodux Derivati Dva d. o. o. Vrednost posla je 191,7 

miliona evra, javlja u sredu SEEbiz. 

 Petrol će takođe preuzeti neto finansijski dug prema 

bankama u visini 19,2 miliona, navodi se u 

saopštenju. 

Radi se o najvećoj akvizicija slovenačke energetske 

kompanije u poslednjih deset godina i predstavlja 

najveće jednokratno povećanje prodajnih mesta u 

celoj istoriji grupe Petrol. 

Kupovinom društva Crodux Derivati Dva grupa Petrol 

učvršćuje svoju poziciju drugog najvećeg snabdevača 

naftnim derivatima u Hrvatskoj. Tim preuzimanjem 

grupa će dobiti još 93 benzinske stanice i sa ukupno 

204 prodajnih mesta, uvećati tržišni udeo Petrol u 

Hrvatskoj sa 13% na 23%. 

U regionu JI Evrope Petrol će imati 594 prodajnih 

mesta.  

OMV Petrom počeo uvoz gasa u 

Rumuniju preko Bugarske 

BUKUREŠT - Rumunski OMV Petrom je ugovorio 

uvozne kapacitete prirodnog gasa preko novog 

interkonektora sa Bugarskom (Đurđiju - Ruse) za 

oktobar, u količini od 6,5 GWh dnevno, izveštava u 

petak Economica.net. 

Portal navodi da izvor gasa koji se uvozi kroz novi 

interkonektor nije jasan (samo Rusija, ili Azerbejdžan 

takođe), ali konstatuje da je to, ipak,  dobar početak 

za diversifikaciju uvoznih izvora/ruta, posebno uoči 

komplikovane zimske sezone. 

Uvozom upravlja OMV Petrom preko posrednika, a 

kapacitet je do sada bio rezervisan samo za mesec 

oktobar, navodi Economica.net. 
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